

高层建筑消防安装施工技术及质量控制研究

左天松

DOI:10.32629/btr.v3i6.3175

[摘要] 经济发展背景下,建筑行业也在飞速发展,高层建筑数量也在逐渐增加,消防安装工作也是高层建筑中的关键环节。高层建筑消防安装施工技术决定着整个安装工程的质量和效率,有效提高消防安装质量也是目前高层建筑工程中重点关注的问题。本文主要研究高层建筑消防安装施工技术和质量控制,希望可以有效提高消防系统安装质量和效率,促进消防安装施工技术的同时也可以为高层建筑发展奠定良好基础。

[关键词] 高层建筑; 消防安装; 施工技术

随着建筑行业的飞速发展,高层建筑也成为了目前建筑行业的主要工程,高层建筑中的消防安装工程也受到了越来越多的关注。消防安装施工技术水平要想得到有效提升,首先要对消防水系统、高层建筑电气、排烟系统等技术进行提高,其次对施工要点和过程进行科学管理和控制,从多个方面对施工技术和质量控制进行提高,确保消防安装工程的整体质量,进而提升高层建筑的安全性。

1 施工准备阶段施工技术和质量控制重点

消防系统的资金投入比例占高层建筑整体投资的2%左右,投资方认为对消防安装工程投入过多并没有用,对消防系统缺少足够的重视,在设计中也会做出不合理的调整,影响了整个消防安装工程的进度。在实际工程中擅自更改设计达到节约成本的目的只会让整个工程失去安全性,所以,建筑单位需要提高对消防安装的重视,增加其资金投入,减少对高层建筑结构带来的不利影响^[1]。

2 施工阶段施工技术和质量控制重点

施工过程是整个过程中的重点环节,是保证高层建筑质量的重要阶段。在施工过程中需要对消防安装施工技术和质量进行严格控制,实现对消防系统的全面控制。消防安装施工之前

需要严格保证施工质量,安装过程中用到的元件需要经过相关检测中心的检测合格以后才可以投入到消防安装工程中,此外,还要对质量控制点进行严格把控,对安装过程中出现的问题进行及时解决和纠正。

自动报警系统安装过程中需要确保按照规范来合理布线,不可以采用步强电线路的方法导致布线拉力超过合理范围而引发安全事故;探测器和报警按钮在安装时需要按照设计要求设计导线颜色、安装牢固度、和墙之间的距离等;控制室和排烟房等需要采用双回路供电方法,并贴上消防电源标识。

消防栓和自动灭火系统需要确保管材和管件的外观符合安装要求,管网需要按照标准设置承重支架,消防管线防护措施、栓口方向、管线走向垂直角度等都要避免应力传递^[2]。

排烟系统在安装时需要注意封口位置的设计,正确安装机组位置,确保手动自动控制功能正常运作。如果有火灾发生,大量浓烟的快速扩散会让人们晕倒甚至窒息,所以高层建筑一定要保证排烟量、送风量、风压等正常排放,避免出现火灾时浓烟大量堆积给人们的生命安全造成威胁。防火阀、风道等位置需要定期进行清理,确保其处于正常运作状态,提高工作效率和质量。

防火卷帘涉及到的各个部件,需要对材质进行严格检查和筛选,帘板安装

要符合安装需求,导轨嵌入深度也要处于合理范围,避免因操作失误导致整个消防安装工程受到影响;导轨宽度和深度的设计视为了让卷帘更加平稳的运行,出现火灾时可以及时发挥作用;卷帘两侧要设置喷头,喷头的间距、卷帘开启和关闭时间、应急操作、水幕喷头强度等在实际设计过程中需要严格按照设计要求来设计,减少技术性失误对消防安装工程的影响^[3]。

3 综合调试阶段施工技术和质量控制重点

消防安装工程完工以后,需要对各个系统进行综合调试,确保消防安装质量符合设计需求,提高消防安全性。

消防系统喷头安装完毕以后,需要根据设计压力要求对供水管网的水压强度进行测试,检验以后如果没有渗漏现象出现再进行全面冲洗,冲洗时为了保护止水阀和报警阀,需要在清洗之前对其进行拆除,对仪表可以起到保护作用,冲洗速度要大于3m/s。

火灾自动报警系统及其相关系统的测试主要包括故障报警、反馈功能、记忆功能等。除此之外,还要对电气系统进行测试,包括绝缘电阻测试和接地测试。测试电气设备照明十分能够正常运作,供电电缆和母线的绝缘能力需要进行测试,确保电力系统的接地电阻不会超过正常范围^[4]。

高分子材料与工程应用型人才实践平台构筑

孙敏

安徽省文城工程咨询有限公司

DOI:10.32629/btr.v3i6.3191

[摘要] 我们将应用型人才的培养作为论文的主线,把实践教学作为一个整体来进行整合,从根本上转变传统的实验教学方式,构筑立体化的实践平台,这样才能够强化实践教学的系统性与创新性。接下来,本论文围绕高分子材料与工程应用型人才实践平台构筑进行论述。

[关键词] 高分子材料; 应用型人才; 实践平台

前言

从当下的应用型人才培养来看,“重理论、轻实践”的情况是非常严重的,人才培养的方式依然按照的是过去的传统模式,这严重造成学生在知识的综合运用方面严重匮乏,并且缺乏创新能力,学生知识和技能与当下的市场需求存在严重的矛盾。传统的实践教学是枯燥无味的,即便是学生可以自己动手操作,可是根本不理解其中包含的基本原理,互相协作性太差,实践创新能力严重欠缺。根据目前世界各国在高分子材料与工程应用型人才实践平台方面的研究可以了解到,大部分的理论研究体现在以下两大方面:其一,针对高分子材料与工程专业基础课程、专业理论课程的研究;其二,针对高分子材料与工程专业实验课程的改革研究。由服务区域经济发展的应用型人才着手开展系统性的高分子材料与工程专业实践平台的研

究可以说是少之甚少的。应用型人才的培养可以说是要通过应用型实践教学来加以完成的。接下来本文就围绕高分子材料与工程应用型人才实践平台构筑来进行论述。

1 构筑方案

高分子材料与工程专业其实实践性是非常突出的一大特征,学生在完成学习之后大部分是要走入工作岗位的。学生要开展多方面的调查与探究,把握本行业的发展趋势,按照市场的实际需求来进行实践教学内容的合理性设置,对课程结构做出科学合理性的适时调整,这样才能够构筑市场所需要的高分子材料与工程专业应用型人才实践平台。

1.1明确应用型人才培养的高分子材料与工程专业实践平台构筑要素

从当下的实际情况来看,高分子材料与工程专业应用型人才实践教学的内

容之间是互相独立存在的,处于零散分布的一种基本状态。譬如:实践教学与专业实习处于各自为政的状态,其中并未存在紧密的关联。即便是都开展实践教学,其中的基础化学实验、专业基础实验等相互间各自属于自身的理论课程范畴,不同层次的实践课程并不存在任何关联性,甚至一部分实践内容是完全相同的,这种单独设置的实践教学方式不但占用了大量的实践教学设施,同时使得实践能力的培养体系还受到了极大影响,使得学校在培养学生实践能力方面的教学成效大大降低。为此,我们要把培养学生的综合实践能力作为一个教学整体来看待,站在较大的立场构筑实践平台,不断强化实践平台各构成要素间的密切联系性,将实践教学作为基础性要素,将课程设计和毕业论文作为基本的提升点,构筑面向学校全体学生多层次多角度的学生实践平台。

在高层建筑消防安装施工中,对设备进行调试时如果出现消防供电频繁跳闸的现象时,不能一直增加供电开关,否则会对电气系统造成破坏,对整个消防系统也会产生不利影响。所以,在综合调试阶段对消防安装系统的施工技术和质量进行控制十分必要。

4 结束语

随着社会不断发展和进步,现代化城市建设也在不断加快,高层建筑急剧增加,消防安装工程的质量和效率也受

到了广泛关注,消防系统对建筑物使用寿命和使用者的生命安全起着决定性作用。本文主要研究消防安装施工技术及质量控制,希望对今后高层建筑消防安装施工具有借鉴意义,保证消防系统质量,推动消防工程的发展。

[参考文献]

[1]高婉玲.高层民用建筑消防设施施工质量研究[D].北京化工大学,2018.

[2]陈坚鸿.浅析建筑工程消防电气

安装技术与质量控制策略[J].机电信息,2018(12):75-77.

[3]韩贵芳.试论建筑消防工程中防火分隔施工技术的应用[J].决策探索(中),2018(05):72-74.

[4]武昕萌.建筑给排水管道安装施工技术及其质量控制[J].中外企业家,2019(16):108.

作者简介:

左天松(1989--),男,汉族,四川绵阳市人,大专,研究方向:建筑消防。